

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

за събитията, организирани и проведени от
Център за обучение – БАН
Кариерен център към ЦО-БАН

Мероприятие

Съвместна серия събития „НАУКА, ИНОВАЦИИ И БИЗНЕС“

УЕБИНАР на тема: „Какво не знам за интелектуалната собственост?“

Лектор:

Радостина Халачева-експерт по интелектуална собственост в Единен център за иновации на БАН

Дата:

23 ноември 2023г. (четвъртък)

Продължителност:

10.00 до 11.00 часа

Място: Платформа Zoom

Присъстваща аудитория (вкл. екипа на Кариерен център към ЦО-БАН, лектор и модератор):
Докторанти и учени от БАН, УНСС, ВТУ,, Св. Килил и Методий“, Медицински университет-Варна, частни фирми: 68 регистрирани лица за събитието, посочили информация за контакт (максимален брой слушатели по време на събитието – 53 лица).

Форма за обратна връзка:

Списък с информация за контакт с присъстващите – име, длъжност, институт/организация и имейл (в платформа Zoom)

Уебинарът е четвъртото събитие от съвместната серия събития „НАУКА, ИНОВАЦИИ И БИЗНЕС“, която успешно стартираха Кариерен център към ЦО-БАН и Междууниверситетски център за развитие на кариерата на УНСС (МЦРК).

Лекторът на уебинара г-жа **Радостина Халачева** е експерт по интелектуална собственост към Единен център за иновации, БАН, с повече от 17 години опит в закрилата на индустриалната собственост.

По време на уебинара тя въведе слушателите в темата, като разказа накратко какво представлява интелектуалната собственост. Посочи и разясни за видовете закрила на обектите на интелектуалната собственост: патент, полезен модел, търговска марка, промишлен дизайн, авторско право и сродни права, ноу-хоу. Дискутира дали е по-добре да се патентова или да се публикува. По-нататък лекторката даде подробна информация за териториалния обхват на патентите, продължителността на защитата, както и за цената им. Даде съвети как да се планират средствата за патентоване. Г-жа Халачева обясни, че в БАН има фонд интелектуална собственост, от където може да се ползват средства, ако в момента няма проект по-който да са предвидени такива за патентоването. В рамките на БАН притежател на патента е съответният институт. Ако ръководството прецени може да включи и самият изследовател, като притежател на патента. Само при отказ на института от права изобретателя/изследователят може да стане единствен притежател на патента.

Уебинарът завърши с оживена дискусия. Ето и някои от въпросите, на които бяха зададени лекторката:

Какви са авторските права на документация създадена по време на изследователската работа?

Ще има ли обучение за авторските права при хуманитарните науки?

Към кого да се обърнем при нарушаване на авторските права?

Как да защитим нашето изобретение да не бъде произвеждане в Китай или Индия на по-ниска цена ако сме притежатели само на национален патент?

Лекторката отговори много компетентно и изчерпателно на всички въпроси.

Колегите от УНСС, д-р **Силвия Георгиева** и **Атанас Димитров**, също се включиха с коментари и благодарности към лекторката.

Координати за контакт с лектора –

Радостина Халачева, експерт в Единен център за иновации, БАН

rhalacheva@jic.bas.bg

<https://www.jic-bas.eu/>

<https://www.facebook.com/profile.php?id=61552407397842>